

БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ

РЕДАКТОР ВЫПУСКА
ВАЛЕРИЙ СОКОЛОВ

ЧАСТЬ ПЕРВАЯ



ЛЕДЯНАЯ ГЛАЗУРЬ

ПО АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

СВЕТЛАНА ПРУДНИКОВА, МАСТЕР СПОРТА ПО СПОРТИВНОМУ ТУРИЗМУ,
ИНСТРУКТОР ШКОЛЫ ВЕЛОТУРИЗМА «АБРИС» Г. КОРОЛЁВА, ФОТО АВТОРА

Настало лето, на улицах зной, от которого люди спасаются купанием в реках и озёрах. А мы, королёвские велотуристы, подарим вам немного прохлады и расскажем о нашем походе весной по глухим местам Архангельской области.

В ясное погожее утро мы вместе с нашими велосипедами выгрузились из поезда в Архангельске. Но солнышко обманчиво – за «бортом» минус семь, потому что... март. И у нас впереди – настоящий зимний велопоход по Архангельской области. Несмотря на весенний месяц, здесь ещё в это время зима-зима!

К месту старта – крупному селу Карпогоры от вокзала ходит комфортный рельсовый автобус из двух вагонов, на котором за 4 часа можно добраться до центра Пинежья. Но отправляется он вечером, поэтому у нас есть ещё почти целый день, чтобы посмотреть Архангельск и сделать первые закупки продуктов на маршрут.

Архангельск понравился! Успели скатать в его исторический район – Соломбалу,

затем прокатились по набережной Северной Двины, а заодно и по самой реке мимо стоящих во льдах кораблей. На вокзал возвращались через центральную часть города, чтобы увидеть сохранившиеся здесь деревянные дома.

Ну всё, с городами покончено, и наш рельсовый автобус мчит нас навстречу приключениям!

Почему в это время года и именно сюда? И почему на велосипедах?!

Всё просто! Мы – велосипедисты королёвского турклуба «Абрис» вот уже лет десять не закрываем сезон, а просто переобуваем наших коней в шипованную резину и продолжаем любимое увлечение. Тем самым стараемся всячески популяризировать зимнее катание и привлекать в



УТРОМ ОТ КОСТЕРКА НЕВОЗМОЖНО ОТОРВАТЬСЯ



ЛЕДОВАЯ ДОРОГА

наши ряды новых катальцев, в том числе и для участия в многодневных зимних велопоходах.

Есть за что любить зиму! За её белоснежность, за чистый к концу покатушек велик, за отсутствие комаров. А мороз? А что мороз... Как говорят туристы – нет плохой погоды, а есть неправильная экипировка. Да и зимы сейчас мягкие...

В зимнем катании есть своя специфика – не все дороги для нас комфортны. Идеально – это снежные укатанные дороги с малым трафиком. Нонсенс? А вот и нет! Правда, у нас в Подмоскovie такие комфортные участки не сильно протяжённые – слишком много асфальта, который часто поливают всякой химией. А хочется от души накататься по белому!

Поэтому в этом сезоне для многодневного маршрута выбор пал на Архангельскую область, а точнее, на её довольно удалённые районы – Пинежье, Лешуконье и Мезенский район. Здесь зимой асфаль-

та нет совсем и почти нет его в остальное время года. А зимние дороги – именно такие, как мы любим, – расчищенные, укатанные, белоснежные, а иногда при перепадах температур и ледовые. Чистят регулярно и качественно, ведь в абсолютном большинстве это единственная дорога к удалённому району. И двойной бонус для тех, кто путешествует зимой: до некоторых интересных мест в другое время добраться непросто в силу разбитости дорог, а вот зимой – пожалуйста.

Но, конечно, ехали мы сюда не только покататься. Хотелось увидеть старинные северные сёла, прочувствовать северную природу, а ещё очень привлекала удалённость этих мест от больших городов. Населённые пункты тут встречаются нечасто и в большинстве своём стоят в стороне от основной дороги, чаще на берегах главных рек этих краёв – Пинеги, Мезени, Вашки.

(Окончание следует)